

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公佈的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公佈全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



JIU RONG HOLDINGS LIMITED

久融控股有限公司

(於開曼群島註冊成立的有限公司)

(股份代號：2358)

截至二零二零年十二月三十一日止年度經審核全年業績公告之補充

茲提述久融控股有限公司（「本公司」）日期為二零二一年三月三十一日的公告，內容有關本公司截至二零二零年十二月三十一日止年度經審核全年業績（「二零二零年經審核全年業績公告」）。

本公司董事會謹此提供核數師的保留意見之額外補充，由於核數師無法獲取充分適當的審計證據，因此未能信納古巴國家銀行約 189,666,000 港元應收賬款（「古巴貿易應收賬款」）的可回收性，該古巴貿易應收賬款來自於數源久融技術有限公司（「數源久融」為本公司其間接全資擁有附屬公司）古巴貿易業務。由於本集團未能與古巴國家銀行在預計時間達成結算計劃，和無法在刊發二零二零年經審核年度業績之前收回古巴貿易應收賬款。本集團可能會考慮在本集團的財務報表中計提古巴貿易應收賬款的減值損失。鑒於古巴國家銀行承諾繼續償還古巴貿易應收賬款和古巴國家銀行仍正常營業中。核數師就此提出保留意見(i)古巴貿易應收賬款餘額及(ii)古巴貿易應收賬款的減值撥備，由於減值撥備金額的局限，以及該減值撥備是否應在當年或以前年度入賬。僅當古巴國家銀行表示將不償還古巴貿易應收賬款且減值撥備的金額確定時，才剔除該保留意見。

考慮到古巴國家銀行是一家國有商業銀行，而古巴國家銀行承諾繼續將償還古巴貿易應收賬款，和古巴國家銀行仍正常營業中，管理層認為古巴國家銀行將能夠在古巴外匯短缺情況改善時償還古巴貿易應收賬款，因此，管理層並未對古巴貿易應收賬款計提任何減值撥備，核數師同意本集團的意見，即減值撥備不是適當的方法，不會解決審計問題並導致其他審計保留意見，除非古巴國家銀行表示不會償還古巴貿易應收賬款。由於核數師無法獲取充分適當的審計證據，因此未能信納古巴貿易應收賬款的可回收性。概無其他令人滿意的審計程序可

供核數師採納，以釐定是否應就綜合財務報表內任何不可收回金額作出撥備，因此，核計師對截至二零二零年十二月三十一日止年度的古巴貿易應收賬款發表了保留意見。管理層和審計委員會同意核數師關於保留意見的觀點，由於管理層和審計委員會認為收回古巴貿易應收賬款是源自古巴政治問題，古巴外匯短缺和古巴政府嚴格控制外匯的使用，而這是古巴國家銀行和本公司無法控制的。

古巴外匯收入的主要來源是旅遊業和醫療服務專家的輸出(如古巴向南美洲其他國家派駐醫生和護士換取外匯)。然而，自二零一七年一月以來，美國政府開始收緊對古巴的旅遊和貿易政策。二零一九年六月，美國政府下令禁止民眾以人文教育為目的組團前往古巴，不再允許民眾以搭乘郵輪或私人飛機等方式赴古巴旅遊。去古巴的旅遊人次，從二零一八年的 475 萬，二零一九年的 427 萬，下降到二零二零年僅有 108 萬。外匯收入從二零一八年的近 100 億美元，下降到二零二零年不到 30 億美元。由於美國政府對古巴加大力度的制裁，南美洲很多國家也跟隨著美國的步伐，驅逐了古巴外派的醫護人員。到二零二零年幾乎沒有醫療服務出口的外匯收入。由於國家外匯的短缺，古巴政府將大約 60% 的外匯收入用來購買食品、藥品等關係到民生急需的物資。由於 2019 冠狀病毒病在全球範圍內持續蔓延，嚴重打擊了古巴的旅遊業務，二零二一年外匯短缺的狀況似乎不太可能得到改善。外匯短缺情況持續嚴峻，古巴政府將繼續嚴格控制外匯使用，在截至二零二一年十二月三十一日止年度綜合財務報表中，保留意見不太可能被剔除。與核數師討論後，核數師將繼續對古巴貿易應收賬款發表保留意見。

本集團積極與古巴國家銀行達成結算時間表，以尋求償還古巴貿易應收賬款。於 2020 年，我們杭州辦事處的工作人員通過電子郵件聯繫了古巴國家銀行亞洲分部的負責人，我們古巴辦事處的工作人員每月親自前往古巴國家銀行以尋求還款，並每季度從古巴國家銀行獲得貿易應收賬款餘額的確認函(於 2021 年，集團會繼續採取上述方法積極聯繫古巴國家銀行以尋求償還古巴貿易應收賬款)。此外，二零二一年四月七日，數源久融總經理會見古巴國家銀行北京代表辦事處行政總裁，敦促其償還古巴貿易應收賬款。行政總裁完全理解本集團敦促解決古巴貿易應收賬款問題的意願。行政總裁承諾協助就結算事宜與古巴國家銀行行長聯繫，古巴國家銀行於二零二一年四月十三日向數源久融發出截至二零二一年三月三十一日的古巴貿易應收賬款餘額。但由於外匯短缺，古巴國家銀行仍無法提供詳細的解決方案，和古巴政府嚴格控制外匯使用，所有古巴企業需要支付外匯購買商品的，一律需要國家專門委員會進行審核批准。經與核數師討論後，這些措施仍無法取得充分適合的審計證據，以令他們信納可收回貿易應收款項。因此，審計師將繼續對截至二零二一年十二月三十一日止年度的古巴貿易應收賬款發表保留意見。

本集團希望收取美元或歐元以外的其他不受限制的外幣以結算古巴貿易應收賬款，但由於古巴的主要外匯來源是美元和歐元，古巴收到的其他類型的外匯僅佔外匯總額的一小部分，並且此類支出一律需要古巴國家特別委員會核批批准，本集團不能接受其他不受限制的外匯進行結算。

本集團確實希望收回所有未償還款項，並剔除審計保留意見，並盡一切可能與古巴國家銀行聯絡，但是，古巴目前的外匯短缺是一個政治問題，不受本集團控制，本集團確實不能提供解決審計問題的具體時間表。如果有關應收賬的審計保留意見有重大發展，本公司將在必要時另行刊發公告。

承董事會命
久融控股有限公司
執行董事
邵梓銘

香港，二零二一年六月四日

於本公告日期，本公司執行董事為邵梓銘先生及尹建文先生，本公司獨立非執行董事為王寧先生、陳征先生及袁錢飛先生。